

LIANG CHENG
凉 城社区日报
SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新闻晨报 凉城新村街道党工委、办事处 联合出版

扫描二维码关注
“上海社区发布”扫描二维码关注
“老虹口周到”

深学细悟学党史 真抓实干解民忧

凉城新村街道推动“我为群众办实事”实践活动走深走实

□记者 武 钢

在凉城新村街道党史学习教育动员部署会上，街道党工委书记乐跃明强调，要紧紧围绕“实”字开展党史学习教育，把解决问题、推动事业发展作为衡量的标尺，推动全体党员、干部从历史中找答案，从现实中找参照，当好善作善成的实干家，深入开展“我为群众办实事”实践活动，使之成为党史学习教育的重要内容。



党群阵地暖人心 点点滴滴为民情

街道党工委全力推进社区党群服务中心体系功能建设，通过统筹空间、融合功能、整合资源提升其服务效能，打造一批“特色小站”更好服务社区党员群众，在“聚服务，办实事”方面下功夫。

党群中心聚集“两新”组织的青年创业者、区域单位的专业工作者，以及社区退休干部、工程师、优秀教师、文艺工作者等党群服务资源，并打造“领航公益屋”服务项目。在开展普惠性服务的同时，针对独居老人、残疾人员等困难群体的个性化需求，提供预约上门服务、“一对一”咨询、微心愿等人性化服务。同时，精心打造一批家门口的特色党群服务小站：雷允上的中医问诊、名贵药材鉴别、传统中药辨识等服务；章氏餐饮的美食体验课、爱心休憩点、特殊群体助餐优惠等服务。好宜家眼镜的爱眼护目、大桶大的足浴扦脚和艾灸等服务则以小站为圆心，以人群较为集中的场所为“流动服务点”……

“五一”假日期间，各居民区、多家银行网点、社区卫生服务中心、雷允上凉城药房、章氏餐饮、好宜家眼镜、大桶大足浴等30余家党群服务站对社区居民正常

开放，服务近千人。除了常规服务外，还设置爱心接力小站，给环卫工人、快递小哥等提供歇脚喝水的爱心休憩点。卫生中心新冠疫苗接种点为居民提供接种服务，各居民区党群服务站设立疫苗接种预约接待点，为休假居民提供方便。



党建引领筑信仰 文化为民聚人心

街道党工委以“党建引领、文化为民”为理念，以建设“品位凉城，品质生活”为目标，把社区文化活动中心打造成社区居民修心养性的文化驿站、愉悦心情的心灵港湾，更是党建引领和思想建设的前沿阵地。同时，街道以1个文化中心、4个片区、25个居委活动点及网格化党建单位构建四级社区文化服务体系，完成70个健身苑点和16条体育健身步道，实现了“10分钟文化体育服务圈”。“艺荟苑”品牌建设坚持以居委文化活动室为基础，通过荟课堂、荟舞台、荟体育和小巷书屋的“三荟一屋”提升“小区文化”品牌影响力，有效打通公共文化服务“最后一公里”。

文化中心将“服务群众凝聚社会的桥梁纽带”作为其五大功能之一加以完善，并将“文化快车”开进社区：老人大讲堂、传统曲艺体验、“书”通经络、养生气功、书香伴我成长、“e”童行、迷你四驱车拼装竞速计时赛、皮影木偶剧体验、女性优雅礼仪、品鉴制作中西糕点、舞蹈教学、象棋比赛、球类培训、器乐演奏等文化项目颇受青睐。

“一街一品”凉城非遗特色馆的特色项目、传统项目、主题展演活动让居民走近更多的中国传统文化。“凉师医友”健康家园图书馆建设以“健康体验室”“健康养生角”“健康养生讲座”“健康智囊团”为主体的4大特色平台在社区居民中的影响力日益扩大。

惠民服务让居民乐在驿站乐享驿生

市民驿站工作人员在社区调研时，

很多居民反映集中化便民服务场次太少，无法满足实际需求。为此，市民驿站积极联系辖区内企业，集结了一支能为居民提供理发、扦脚、眼镜护理、健康咨询、钟表维修等十多项便民服务的爱心志愿者队伍，每周为居民提供半天“乐在驿站，乐享驿生”之“驿心便民周周享”集中化便民服务活动，每场平均服务人次达200人，深受居民欢迎。通过将市民驿站打造成为民办实事的综合服务平台，营造了社区和谐友爱的浓厚氛围。

玩微信、刷视频、看新闻、听音乐……为了让社区老年人更好享受网络时代带来的精彩生活，实现老有所学、老有所乐，各市民驿站还开展“乐在驿站，乐享驿生”之“智能走进生活”系列讲座，帮助老年人跨越“数字鸿沟”。通过手机课堂，老年人掌握了智能手机的基本操作和使用技能，更好地融入智能生活，增进了居民间的情感交流，感受到社区的人文关怀。

“凉城社区市民驿站惠民服务”联合大光明影院作为“驿站乐享伙伴”，推出“9.9元乐享驿站专属影票”，10人组团还可享受“点播”服务，让电影更贴近居民群众。乐享驿站专属影票正式推出后，短短4天内就有近200位居民购买优惠票，居民们欣喜地表示，“只要9.9元就能去电影院看电影了！太划算啦，希望以后多推出这样的活动，惠及我们居民！”



网格助力“悬空老人”圆“加梯梦”

凉二居民区内多为上世纪八九十年代建造的多层公房，老年人上下楼很不方便，居民加装电梯愿望非常强烈。为帮助“悬空老人”圆“加梯梦”，居民区党总支牵头开展前期排摸，一家家上门征询意见，针对不少居民对加梯施工中房

屋安全、施工管理存在顾虑，党总支与居委干部、党员骨干、楼组长先去查看其他小区加梯现状，并对立项申请要求、工程队挑选、居民费用分摊及日后维修保养、费用开支等具体情况了如指掌后，再与居民充分沟通，谈利弊讲清重点环节。

凉二党总支注重发挥党建网格的统筹协调作用，在有强烈加梯意愿的楼栋成立至少由3名党员组成的加梯核心小组。核心小组成员带着方案、图纸多次征询居民意见，力求凝聚共识。1号楼有一户底楼居民刚开始不同意加梯，对加梯产生的噪声、采光、房屋贬值等问题十分担忧。在凉二居民区第一责任区网格长和业委会主任多次沟通下，该居民表示：“看到你们这么耐心、诚心地做解释工作，考虑到楼里老人也有需求，我做点‘牺牲’吧。”

目前，凉二小区已有好几幢楼的居民形成共识，甚至连二楼居民也愿意出资。老人们都深深感谢党建网格为老人“上上下下的享受”所做出的贡献。

“网聚”力量解难事 多年违建一朝除

过去，奎照路1000弄许多顶楼居民在公共露台搭建违章建筑，用于种植花草蔬菜、堆放洗衣机、养宠物等。日长月久，屋顶违建的简易彩钢板破败不堪，极易被大风吹落，存在较大安全隐患。居民们多次向居委会和物业投诉，物业也发了通知责令整改，但违章现象一直没得到有效解决。

随着小区“美丽家园”建设启动，老公房屋顶进行平改坡改造，彻底解决奎照路1000弄小区屋顶违建问题有了契机。第二责任区网格、文苑一居民区网格、街道第三片区网格三级网格上下联动，层层压实细化网格化党建责任分工。经过前期排摸，第二责任区网格召集楼组长会议，由楼组长挨家挨户上门做违章居民的思想工作。居民区网格召开“三委联动”工作会议，由居委干部联合物业公司发放限期拆除告知单。街道片区网格整合社管办、城管中队等职能部门力量，加强对责任区网格拆违工作的指导。

文苑一居民区网格探索“三驾马车”合署办公模式，在屋顶拆违工作中破除许多棘手问题。经过2个多月的努力，奎照路1000弄小区屋顶违建拆除工作圆满结束，彻底清除了安全隐患，有效改善了居住环境。